
組合員の皆様へ 

「ＪＡの自己改革に関する組合員調査」 

の集計結果について 

 

 平素よりＪＡの事業運営につきましてはご理解とご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

 平成３０年１２月から平成３１年３月までに実施致しました「ＪＡの自己改革に関する組合員

調査」につきましてご協力を頂き、誠にありがとうございました。 

 この集計結果のもと、引き続き自己改革に取り組む所存でございます。皆様方のご期待に応え

られるＪＡを実現して参ります。 

 

 

●「ＪＡの自己改革に関する組合員調査」の概要● 

 

（１）調査の目的 

ＪＡグループでは、①ＪＡグループ自ら、自己改革への評価などに関する正・准組合員の意思を的確

に把握し、②正・准組合員の対話強化の契機とするため、「ＪＡの自己改革に関する組合員調査」を実

施。 

 

（２）調査実施期間 

   平成 30年 12 月から平成 31 年 3月まで 

 

（３）調査対象者 

    ＪＡ北つくば管内、全ての正組合員（世帯ではなく個人を対象に実施）および、准組合員の一部

（1,000 名） 

 

（４）調査手法 

    訪問・対面による調査票の配付・回収。 

 

（５）回収状況 

調査対象者数 正組合員 14,523 名 准組合員 676 名 

回収件数   正組合員 10,467 名 准組合員 328 名 

回収率    正組合員   72.1％ 准組合員 48.5％ 

 

 

 



第１．ＪＡの必要性（必要な存在だと感じるか）                                    

 

第２．正組合員によるＪＡ事業の改善度の評価 

１．営農指導 

 

２．農畜産物の販売事業 

 

３．生産資材の購買事業 

 

54.2% 35.5% 7.5% 
2.8% 

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない 

20.5% 23.1% 43.6% 9.3% 
2.4% 

1.2% 

もともと良い 改善した 改善しつつある 悪化しつつある 悪化した もともと良くない 

19.0% 21.8% 47.0% 9.0% 
1.8% 

1.4% 

もともと良い 改善した 改善しつつある 悪化しつつある 悪化した もともと良くない 

19.7% 20.6% 45.9% 9.6% 
2.1% 

2.1% 

もともと良い 改善した 改善しつつある 悪化しつつある 悪化した もともと良くない 



第３．事業の満足度 

１．営農指導 

 

２．農畜産物の販売事業 

 

３．生産資材の購買事業 

 

 

 

 

 

 

23.0% 40.0% 24.6% 8.1% 
2.5% 

1.8% 

満足 やや満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 やや不満 不満 

20.7% 37.5% 29.2% 9.0% 
2.1% 

1.5% 

満足 やや満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 やや不満 不満 

20.7% 34.5% 30.0% 10.3% 
2.7% 

1.8% 

満足 やや満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 やや不満 不満 



第４．ＪＡへの期待 

１．営農指導 

 

２．農畜産物の販売事業 

 

３．生産資材の購買事業 

 

 

 

 

 

 

47.1% 30.2% 16.2% 3.4% 
2.2% 

0.8% 

期待 やや期待 どちらかといえば期待 どちらかといえば期待せず あまり期待せず 期待せず 

44.6% 29.4% 19.7% 3.3% 
1.9% 

1.1% 

期待 やや期待 どちらかといえば期待 どちらかといえば期待せず あまり期待せず 期待せず 

36.4% 31.5% 23.8% 5.0% 
2.2% 

1.0% 

期待 やや期待 どちらかといえば期待 どちらかといえば期待せず あまり期待せず 期待せず 



第５．総合事業の継続 

 

第６．准組合員利用規制 

 

第７．准組合員のうち地域農業振興や地域づくり活動を応援したい 

 

 

52.9% 35.0% 8.3% 3.8% 

総合事業を継続すべき どちらかといえば継続すべき 

どちらかといえば特化すべき 農業関連事業に特化すべき 

83.1% 16.9% 

制限しない方が良い 制限した方が良い 

52.3% 39.8% 3.9% 

4.1% 

応援したい どちらかといえば応援したい どちらかといえば応援したくない 応援したくない 


